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Elismerések 

* Áder János, Magyarország köztársasági elnöke Magyar Érdemrend Középkeresztje (polgári 
tagozata) kitüntetést adományozott Orosz Ildikónak, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola elnökének a kárpátaljai magyar felsőoktatás területén végzett több évtizedes, kiemelkedő 
színvonalú munkája, valamint odaadó kultúra- és közösségszervező tevékenysége 
elismeréseként. 

* Áder János, Magyarország köztársasági elnöke, Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést 
adományozott dr. Kész Barnabás történésznek, néprajzkutatónak a magyarság hagyományainak 
megőrzése, a kultúra ápolása terén végzett lelkiismeretes munkája elismeréseként. 

Augusztusi események 

2020. augusztus 2. 80 éve ezen a napon született dr. Szöllőssy Tibor író. Alábbi könyvét ennek 
tiszteletére jelentettük meg. Szöllősy Tibor: Álmait az ember… Tollal mentett tanulságos 
történetek. Kárpátaljai Magyar Könyvek 290. Felelős szerkesztő: Nagy Zoltán Mihály. Készült a 
Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2020. 

Tárolt változata: http://kmmi.org.ua/konyvtar/konyvek/reszletes/almait-az-ember 

2020. augusztus 3. Színjátszó szakkörrel kezdődött a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány nyári 
programsorozata. A szakkörnek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. A 
résztvevőkkel két csoportban Gál Natália, a Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház 
színésznője és Mónus Dóra, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Filológia Tanszék 
Magyar Tanszéki Csoportjának oktatója, a Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház 
segédszínésze foglalkozik. 

2020. augusztus 3–7. Napközis tábort szervezett a Beregszászi Római Katolikus Egyházközség 
hittanosai számára a plébánia udvarán. 

2020. augusztus 3–16. Hetedik alkalommal rendezték meg idén a Kárpátaljai Szobrásztábort. A 
világjárványra való tekintettel idén csak ukrajnai és ezen belül kárpátaljai meghívott művészek 
vettek részt a kéthetes táborban. Az ez idő alatt faragott kőszobrokat kárpátaljai magyar 
települések kapják. 

2020. augusztus 5. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) megtartotta 
tanévzáró és diplomaátadó ünnepségét a beregszászi református templomban. A Rákóczi-főiskola 

http://kmmi.org.ua/konyvtar/konyvek/reszletes/almait-az-ember?fbclid=IwAR01XyouZiiV5oiAxZSfpkIYxHMnWmYbFAP44nNOeUcHShIEcrxGUXx64EI


himnusza után Csernicskó István megbízott rektor köszöntötte a jelenlévőket. Margitics 
János református, Marosi István görögkatolikus és Molnár János római katolikus lelkészek Isten 
áldását kérték a díszöltözetekre és azok mindenkori viselőire. Ezután ünnepélyes keretek között 
átadták a BA/BSc diplomákat. Idén tíz szakon összesen 109 diák fejezte be sikeresen a Rákóczi-
főiskolát. A végzősöket Brenzovics László, a KMKSZ, illetve  Orosz Ildikó, a KMPSZ elnöke 
köszöntötte. 

2020. augusztus 5. Megszületett a döntés a külhoni magyar kultúra támogatására 
meghirdetett Irodalmi karaván és Művészeti karaván elnevezésű meghívásos pályázatokról, 
amelyek keretében az Emberi Erőforrások Minisztériuma (Emmi) 10 millió forinttal támogatja a 
külhoni magyar írók, filmes szakemberek és fotóművészek fellépéseit, közös műhelymunkáit. 
Az Irodalmi karaván című meghívásos pályázatra határon túli magyar írószervezetek, illetve 
intézmények jelentkeztek, írócsoportok, irodalmi műhelyek felolvasókörútjainak, irodalmi 
rendezvénysorozatainak megvalósítása céljából. A kormányzati honlapon közzétett eredmények 
szerint az Erdélyi Magyar Írók Ligája 900 ezer, a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet, a 
Vajdasági Magyar Művelődési Intézet és a Szlovákiai Magyar Írók Társasága egyaránt 800 ezer, 
a lendvai Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet pedig 700 ezer forint támogatást nyert el. 

2020. augusztus 6. Felújították Ungvár egyik legrégibb, több mint 100 éves orgonáját, amely az 
ungvári református templomban található. A hangszert az Európában híres Angster József és fia 
1906 és 1910 között építették. 

2020. augusztus 9. 2011-ben ezen a napon hunyt el Ungváron Szalai Borbála kárpátaljai magyar 
gyermekíró, költő, műfordító, tankönyvszerkesztő. Gyerekeknek írt versein és meséin generációk 
nőttek fel. 

2020. augusztus 10–11. A Kárpátokat bemutató kiránduláson vett részt a Salánki Kézműves 
Csoport a Salánki Görögkatolikus Egyház szervezésében. A programra azok a helyi kézművesek 
utaztak el, akik az elmúlt év folyamán számos foglalkozáson – tojásfestés, mézeskalács-készítés, 
pászkaterítő-hímzés – vettek részt. A két nap alatt olyan helyeket tekintett meg a 20 fős társaság, 
mint Európa földrajzi közepe, Bukovel, Jaremcse, Kolomija. Ez utóbbi város nevezetessége a 
hímestojás-gyűjteményéről híres Piszanka Múzeum, amelyet a salánki csoport is felkeresett. A 
festett tojás alakú épületben a világ minden tájáról őriznek hímestojásokat. 

2020. augusztus 11. Megnyitották a VII. Kárpátaljai Nemzetközi Szobrásztábor művészeinek 
kisplasztikai kiállítását Magyarország Beregszászi Konzulátusának Munkácsy-termében. 
Köszöntötte a megjelenteket és tárlatnyitó beszédet mondott Szilágyi Mátyás főkonzul. Az eddig 
szobrásztáborok gyümölcseként 44 alkotás készült, amelyeket 32 kárpátaljai településen helyeztek 
el – emelte ki a főkonzul. Az alkotásokat Matl Péter szobrászművész mutatta be. 

2020. augusztus 12. Az UMDSZ elnökségének a sajtóban közzétett nyilatkozata: „Augusztus 11-
én megkaptuk a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség írásos állásfoglalását a 2020. évi 
választásokkal kapcsolatos, az önkormányzatok valamennyi szintjén való közös indulásra és 
együttműködésre vonatkozó álláspontunkra. Ennek lényege, hogy mindazon kistérségekben és 
járásokban, ahol a magyarság számottevő erőt képez – mindkét szervezet induljon külön, s csupán 
ott működjünk együtt, ahol a testületekbe való bejutás eleve kétséges. Meglátásunk szerint arról, 
hogy ki milyen módon indul külön, nincs sok értelme heteken keresztül megbeszéléseket folytatni, 
különösképpen úgy nem, hogy ezzel kapcsolatban a KMKSZ-nek megvan a szilárdan eltökélt 
álláspontja, s az elképzeléséből egy jottányit sem hajlandó engedni. A magunk részéről nagyon 
sajnáljuk, hogy a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség éppen ezt a döntést hozta meg. 
Szerintünk a magyar pártok külön listákon való indulása hatalmas hiba, amely nem szolgálja a 
kárpátaljai magyarság érdekeit.” 

2020. augusztus 13–16. A Magyar Állami Népi Együttes Felvidéken vendégszerepelt. 
A Megidézett Kárpátalja táncantológiát Királyhelmec, Fülek, Komárom és Somorja közönsége előtt 
adták elő. 



2020. augusztus 13. Nemzeti hét Balatongyörökön, ahol mások mellett Lengyel János író tartott 
előadást Magyarnak maradni Kárpátalján címmel. 

2020. augusztus 14. Utcai zongorafesztiválnak adott otthont Ungvár. Az eseményen amatőr és 
profi zenészek léptek fel. A legjobb szóló és csoportos előadást, valamint a legsikeresebb művet 
pénzjutalommal és értékes ajándékokkal jutalmazták. 

2020. augusztus 15. A felvidéki szoborállítás sikerén felbuzdulva fogadta el a BGA Kuratóriuma a 
trianoni békediktátum centenáriumára tervezett emlékjelprogramot, amelynek része lesz a 
Kárpátaljai Magyarok Nagyasszonya-szobor. A BGA Kuratóriuma a határozata alapján felállított 
előkészítő bizottság – Matl Péter, Kopriva Attila és Erfán Ferenc, a Révész Imre Társaság 
alkotóművészei – javaslatát támogatja. Elfogadja, hogy a Kárpátaljai Magyarok Nagyasszonya-
szobrot a 8500 lélekszámú, Tisza menti Visk községben 2021. augusztus 15-én állítsák fel. A 
szobor alkotója Matl Péter. 

2020. augusztus 16. A Pro Arte – Munkács civil szervezet által hetedik alkalommal szervezett 
Kárpátaljai Szobrásztábor záróünnepségére Beregszász főterén került sor. A szobrásztáborban 
készült kő-, kerámia- és acélszobrok Beregszászt, valamint Jánosi, Tiszacsoma, Macsola, 
Nagybakta és Gut települések tereit fogják ékesíteni. A hat szobrász hat alkotása mellett egy 
hetedik is készült – Matl Péter kezei által. A záróünnepségen köszöntötte a 
jelenlévőket Brenzovics László, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) 
elnöke, Babják Zoltán, Beregszász polgármestere, Kulin Ágnes, a Kárpátaljai Magyar Képző- és 
Iparművészek Révész Imre Társaságának elnöke, Oleg Kocjuba, a Kárpátaljai Megyei Állami 
Közigazgatási Hivatal vezetőjének első helyettese, Borisz Kuzma, az Ukrajnai Képzőművészek 
Nemzeti Szövetsége Kárpátaljai Szervezetének elnöke. Zárszót mondott Matl 
Péter szobrászművész és fia, Matl Árpád, a Pro Arte – Munkács civil szervezet elnöke, illetve 
alelnöke. A művészek alkotásainak leleplezését a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház 
színészeinek performansza tette egyedivé. 

2020. augusztus 17.-22. Zürichben  tartott könyvbemutatóval egybekötött előadás sorozatot a 
nyolcvanéves  Szöllősy Tibor író. 

2020. augusztus 20. Szent István király napján tartotta templombúcsúját a Tiszacsomai 
Görögkatolikus Egyházközség, a helyi honfoglalási emlékparkban pedig koszorúzással emlékeztek 
meg apostoli királyunkról. Ünnepi beszédet Levcsenkó Róbert beregdédia görögkatolikus 
parókus mondott. Arra hívta fel a jelenlévők figyelmét, hogy Tiszacsoma olyan értékekkel 
rendelkezik – honfoglaláskori sírok, emlékpark, Szent István ereklyéje –, amelyekre méltán 
lehetnek büszkék a helyiek. Ezeket az értékeket nemcsak ismerni, hanem tovább is kell adni. A 
szent liturgia végén a jelenlévők körmeneten vettek részt, amelyet miroválás és antidór-osztás 
követett. 

* A Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban Szent István szobránál a Kárpátaljai Magyar Kulturális 
Szövetség (KMKSZ) tartott megemlékezést. Molnár László, a KMKSZ kulturális titkára 
köszöntötte a jelenlévőket, kiemelve a hagyományok és a kultúra megtartó erejét. Sin József, a 
KMKSZ Beregszászi Középszintű Szervezetének elnöke arról beszélt, hogy Szent István az, aki 
megalapította a magyar államot, aki felvette a kereszténységet. Neki köszönhetjük, hogy ezer év 
elmúltával is itt vagyunk Európa közepén. A megemlékezés koszorúzással ért véget. 

2020. augusztus 20. Az Ismeretlen Kárpátalja című ismeretterjesztő film bekerült a IV. Hét Domb 
Filmfesztivál döntőjébe. Saját kategóriájában – ismeretterjesztő természetfilm – a legjobb tíz között 
szerepel. A film rendezője Bunda Rita, az operatőr Bunda Szabolcs, a narrátor Vass Magdolna, 
a hangmérnök pedig Szabó Dezső. A film új szemszögből ismerteti meg Kárpátalját a nézővel, 
felhívja a figyelmet azokra az értékekre is, amelyek ritkán kerülnek előtérbe. A tizenhat kevésbé 
ismert kárpátaljai helyszínt légi felvételek segítségével tárja a néző elé. 



2020. augusztus 20. Búzaösszeöntő ünnepséget rendeztek a nagydobronyi Irgalmas 
Samaritánus Református Gyermekotthonban. Az egybegyűlteket ifj. Katkó László, a 
gyermekotthon igazgatója és Katona Viktória lelkészigazgató köszöntötte, majd Őrhidi László, a 
Magyarok Kenyere Program kárpátaljai adománygyűjtését szervező Pro Agricultura Carpatika 
Alapítvány elnöke ismertette az idei akció eredményeit. Örömmel nyugtázta, hogy évről évre egyre 
több gazda csatlakozik a kezdeményezéshez, s az összegyűjtött gabona mennyisége is rendre 
meghaladja az előző évit. Idén 1224 kárpátaljai gazda több mint 99 tonna búzát adott össze, s 
ezzel új rekord született a program történetében. 

Ünnepi beszédet mondott Jakab István, a magyar országgyűlés alelnöke, a Magyar Gazdakörök 
és Gazdaszervezetek Szövetségének elnöke. A történelmi egyházak képviselői áldást kértek a 
jótékony célú alkalom résztvevőire. Közreműködött a gyermekotthon kórusa és a péterfalvai Kokas 
Banda. 

2020. augusztus 20. Szent István-napi megemlékezést tartottak Beregszászon első királyunk 
mellszobránál. A jelenlévőket Molnár János beregszászi esperes-plébános 
köszöntötte. Békéssyné dr. Lukács Angéla, Magyarország Beregszászi Konzulátusának 
konzulja Szilágyi Mátyás főkonzul úr üdvözletét tolmácsolta. A rendezvényt megtisztelte 
jelenlétével Orosz Géza alpolgármester. János atya megáldotta a Beregszászi Szerb Pékség által 
biztosított kenyereket. Végül felcsendült a Szózat, miután a szervezők kiosztották a megáldott 
kenyérszeleteket. 

* Munkács magyarsága a Szent István-líceum udvarán méltatta nemzeti ünnepünket a Matl Péter 
szobrászművész által készített fadombormű előtt. Beszédet mondott Korolyova Erzsébet, a 
Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Munkácsi Alapszervezetének elnöke. Kuti 
László, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának első beosztott konzulja a következő 
jókívánsággal zárta szavait: „Boldog születésnapot, Magyarország, sok boldogságot, magyarok!” 
Az ünnepi köszöntőket a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola diákjainak verses-énekes 
előadása követte, amelynek keretén belül Ruscsák Angéla elszavalta Szuhanics Albert Szent 
István ünnepe című versét, majd az Itthon a legjobb című Csézy-dal is felcsendült a diákok 
hangján. Ezt követően mindenki elhelyezhette a koszorúját a líceum falán található dombormű alá. 
A rendezvényt megtisztelte jelenlétével Gulácsy Géza, a KMKSZ alelnöke. 

* Magyarország Ungvári Főkonzulátusának udvarán meghitt ünnepséggel méltatta államalapító 
Szent István királyunk ünnepét az Ung-parti városba akkreditált külképviselet, valamit a 
társszervező Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége (MÉKK). Ünnepi beszédet mondott Kuti 
László első beosztott konzul. A MÉKK elnöke, Dupka György ezúttal nem tudott személyesen 
részt venni a megemlékezésen, Fuchs Andrea tolmácsolásában levélben köszöntötte az ott 
ünneplőket. A konzulátusi megemlékezés résztvevői láthatták-hallhatták a BorzsaVári népzenei 
együttesnek a nemzeti ünnepre összeállított koncertjét, majd a Gál Natália színművésznő által 
rendezett Mi magyarok című előadást élvezhették. Az ünnepség állófogadással folytatódott, majd 
– bár Budapesten idén elmaradt – Ungvár lakosságát a magyar főkonzulátus meglepte egy az Ung 
folyó partjáról fellőtt, látványos tűzijátékkal Magyarország születésnapján. 

* A bombariadó ellenére is méltósággal emlékeztek Szent Istvánra Aknaszlatinán, Beregszászon 
és Técsőn is. Csendes koszorúzás volt Tiszasalamonban, Szürtében, Asztélyban, Benében, 
Tiszacsomán és más településeken a KMKSZ szervezésében. 

2020. augusztus 20. A Kárpáti Igaz Szó közölte az UMDSZ nyilatkozatát az augusztus 20-i 
kárpátaljai eseményekkel kapcsolatban. A nyilatkozat többek között leszögezi, hogy „az Ukrajnai 
Magyar Demokrata Szövetség – Ukrajnai Magyar Demokrata Párt a maga részéről mélységesen 
elítéli a névtelen provokatőrök cselekedeteit, amelyek a nemzetiségek közötti békés és harmonikus 
együttélés megbontására irányulnak. Meglátásunk szerint a mai események azt mutatják, hogy 
egyesek elégedetlenek azzal a társadalmi békével, amely régiónkban uralkodik, éppen ezért 
mindent megtesznek annak érdekében, hogy azt megbontsák.” 



2020. augusztus 20. Száz, magyar osztályba beiratkozott első osztályos diák iskolakezdését 
segíti a Katolikus Karitász Kárpátalján – olvasható a segélyszervezet MTI-hez eljuttatott 
közleményében. Azt írták: a trianoni békeszerződés századik évfordulóján olyan magyarlakta 
települések, mint például Kőrösmező, Rahó, Aknaszlatina, Técső, Visk, Csap, Gyertyánliget, 
Huszt, Munkács, Nagybocskó, Nagyszőlős és Ungvár elsőseinek ajándékoznak színes ceruzát, 
zsírkrétát, vízfestéket, iskolatáskát és más eszközöket. 

2020. augusztus 20. Szekszárdon, a Művészetek házában sor került a Kárpátaljai Szövetség által 
szervezett „Szent István Keresztény Hagyatéka – A Magyar Szent Korona Vármegyéi” című 
vándorkiállítás következő állomásának megnyitójára. Az eseményen részt vett Benza György, a 
Kárpátaljai Szövetség elnöke, Dupka György, a MÉKK elnöke, Kovács Sándor szakíró, Feledy 
Balázs művészettörténész. Mások beszédet mondott mellett dr. Grezsa István kormánybiztos. A 
64 nagy méretű olajfestmény alkotója az ungvári Kovách Anton képzőművész, aki az ezeréves 
Kárpát-medencei épített magyar örökség látképét vonultatta fel. 

2020. augusztus 20–22. A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2020 tavaszán első alkalommal 
szervezte meg a „ZeneVarázslat” című képzést és hangversenyt az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma Család- és Ifjúságügyért és Esélyteremtésért Felelős Helyettes Államtitkárság 
támogatásával. A rendezvény szakmai referense Várnagy Andrea Budapest Márka-díjas magyar 
zongoraművész. A karantén következtében a tavaszi tanórák elmaradtak és hónapról hónapra 
csúsztatásra kerültek annak reményében, hogy végre engedélyezzék a hatóságok a program 
folytatását. Azonban az ifjú zongoristákat nem váratva tovább, a „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány és Várnagy Andrea művésznő közös döntése alapján a kurzus online folytatódott. A 
fiatalok zongoratanáraikkal együtt előre meghatározott időpontokban jelentkeztek be a megbeszélt 
felületre, ahol kapcsolatba lépve Várnagy Andreával lebonyolításra kerültek a tanórák. A program 
digitális folytatásán a korábbi foglalkozásokon részt vett 20 főből 19 gyermek vett részt 4 művészeti 
iskola képviseletében. 

2020. augusztus 21. Az 1996-ban megnyitott Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban általában 
nagyszabású ünnepség keretében emlékeznek államalapító királyunkra. A karantén miatt idén 
nem lehetett több száz fős rendezvényt tartani, de a hagyományokkal sem szabad szakítani. Ennek 
jegyében Kovács Szvetlána, Tiszacsoma polgármestere, Horváth László, az Ukrajnai Magyar 
Demokrata Szövetség beregszászi járási elnöke, a járási tanács alelnöke, Bakancsos László, az 
UMDSZ elnökségi tagja, Tóth Győző járási képviselő, valamint Kosztyú Csilla, Tiszacsoma 
jegyzője most is elzarándokoltak az emlékparkba, s elhelyezték a tisztelet koszorúit Szent István 
király szobránál. 

2020. augusztus 21. Ukrajna függetlensége kikiáltásának 29. évfordulójáról és a nemzeti zászló 
napjáról emlékeztek meg Beregszászon a Sevcsenko-szobornál. Babják Zoltán polgármester 
ünnepi beszédében köszöntötte a közönséget. Az esemény koszorúzással folytatódott, a városi és 
a járási vezetőség, Magyarország Beregszászi Konzulátusa, valamint az asztélyi határőrség 
képviselői helyezték el koszorúikat. 

2020. augusztus 21. Megkezdődött a Magyar Színházak Kisvárdai Fesztiválja, amely már több 
mint harminc éve kapocs a Kárpát-medencei társulatok között. A 22. színházi találkozóra 
Délvidékről, Felvidékről, Kárpátaljáról, Partiumból és Erdélyből érkeztek társulatok. 

2020. augusztus 21. Újabb fenyegető levelet kapott több kárpátaljai egyház és magyar szervezet. 
A levélben ukrainianwolf a „magyar kutyák” megszólítás után felszólította a magyarságot, hogy 
fogják értékeiket és rokonságukat, és menjenek a „történelmi családjukhoz”. „A ti enklávétokra és 
közösségeitekre nincs szüksége Ukrajnának!” – írta. A közelgő helyhatósági választások 
alkalmával írt levélben a szerző kollektív retorzióval fenyegette meg a magyarságot, amivel majd 
„tiszteletre tanítják” (törésekkel és vagyonelkobzással) a nemzetet „az ukránok javára”. Az 
ultimátuma egy hét. „Eljött az idő!” – zárta sorait a rejtélyes levélíró. 



A címzettek listája bővült. Tegnap „csupán” a Beregszászi Városi Tanács, a Kárpátaljai Magyar 
Kulturális Szövetség, Magyarország Beregszászi Konzulátusa, Magyarország Ungvári 
Főkonzulátusa, az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség és szerkesztőségünk kapott fenyegető 
üzenetet. Ma a GENIUS Jótékonysági Alapítvány, a KMKSZ Beregszászi Középszintű Szervezete, 
a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház, a Kárpátaljai Református Egyház, a Kárpátaljai 
Magyar Pedagógusszövetség, a Munkácsi Római Katolikus Egyházmegye, a Nagyszőlősi Városi 
Tanács, a Pro Cultura Subcarpatica civil szervezet és az Ukrajnai Magyar Demokrata Párt is 
megkapták a levelet – írta a Kárpátalja.ma. 

2020. augusztus 21. A hagyományoknak megfelelően a munkácsi várban idén is megidézték 
Zrínyi Ilona és Thököly Imre menyegzőjét, amelyet 1682. június 15-én tartottak az erődítményben 
– számolt be az eseményről a Mukachevo.net. A 338 évvel ezelőtti események rekonstrukciója 
lakodalmas menettel vette kezdetét. A vendégek a vár kapujában várták a főszereplőket – Ilonát 
és Imrét, akik gyalogosan érkeztek udvartartásukkal, majd a népek kíséretében bevonultak a vár 
udvarába. Ezután következett az esküvői ceremónia. A fesztivál résztvevőit különböző színes 
programokkal, lovagi tornával, kelta zenével és tánccal, mesterkurzusokkal várták, ahol el lehet 
sajátítani többféle kézművesség fortélyait, de korabeli ételeket is kóstolhattak az érdeklődők. 

2020. augusztus 23. Nyomozásba kezdett Ukrajna Biztonsági Szolgálata (SZBU) annak az e-
mailnek a feladói ellen, amelyben terrorcselekményekkel fenyegették meg a kárpátaljai 
magyarságot – közölte Vanda Miljo, az SZBU kárpátaljai megyei kirendeltségének sajtószóvivője. 

2020. augusztus 24. A Kárpátaljai Megyei Filharmónia szabadtéri mini-koncerteket szervezett 
Ungváron. A koncertsorozat résztvevője volt a Magyar Melódiák Kamarazenekar is. 

2020. augusztus 24. „Felelősek vagyunk a jövőért, ezért emlékezzünk a múltra!” – ezzel a 
mottóval került megrendezésre a totalitárius diktatúrák áldozatainak emléknapja a Gulágokban 
Elpusztultak Emlékének Megörökítésére Alapítvány szervezésében Budapesten, a Honvéd téri 
Gulág-emlékműnél. A megtisztelő meghívást elfogadva Dupka György felelős titkár a Szolyvai 
Emlékparkbizottság nevében részt vett a rendezvényen. A vendégeket Nagyné Pintér Jolán elnök 
köszöntötte, majd a 90 éves Hartmann Klára Gulág-túlélő mondta el kálváriáját, aki Szibériában 
és Kazahföldön 9 évet élt rabságban. Élőszóval üzent a fiataloknak is, hogy „őrizzék meg törékeny 
szabadságunkat, legyenek felelősek egymásért, tegyenek a közért, tartsanak össze, becsüljék és 
hallgassák meg egymást, és bocsássanak meg az ellenük vétkezőknek”. Ünnepi beszédet 
mondott Szalay-Bobrovniczky Vince helyettes államtitkár (Miniszterelnökség). Közreműködött a 
Déryné Vándorszíntársulat, a Magyar Honvédség vitéz Szurmay Sándor Budapest Helyőrség 
Dandár. 

2020. augusztus 25. Idén tizedik alkalommal rendezték meg a Jankovics Mária Alkotótábort. A 
korábbi évek gyakorlatától eltérően ezúttal online formában bővíthette tudását, fejleszthette 
készségeit a tábor 19 résztvevője. Az oktatást Kulin Ágnes, a tábor szakmai referense, 
táborvezető irányításával ifj. Hidi Endre keramikus, szobrászművész és Néger 
Krisztina keramikus, festőművész, díszlettervező végezte. 

2020. augusztus 25. „Nem úgy van most, mint régen, nem az a nap süt az égen” címmel 
szervezett táncházi előadást a Sodró Jótékonysági Alapítvány. A produkciót a Sodró együttes, a 
Kárpátalja Néptáncegyüttes táncosai és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház színészei 
adták elő. A műsor a nemzeti összetartozás emlékéve, valamint az államalapítás és államalapító 
Szent István királyunk ünnepe alkalmából készült. A bemutatóra a Visk Jótékonysági Alapítvány 
vendégházának udvarán került sor. 

2020. augusztus 25. November 1-jéig tolná ki az adaptív karantént Ukrajna Miniszteri Kabinete – 
nyilatkozta Denisz Smihal miniszterelnök a Legfelsőbb Tanács augusztus 25-i ülését követően. A 
kormány rendeletet dolgoz ki a vörös kategóriába sorolt országok állampolgárainak 30 napos 
beutazási tilalmára is. 



2020. augusztus 26. Zán Fábián Sándort választották a Kárpátaljai Egyházak Tanácsa új 
vezetőjének. A találkozón a kárpátaljai vallási felekezetek vezetői vettek részt. A testület 
egyhangúlag döntött a Kárpátaljai Református Egyház püspökének személye mellett. Az tanács 
előző elnöke Vaszil Rajcsinec, Ukrajna Evangéliumi Szabadkeresztény Gyülekezetei 
Szövetségének főpüspöke volt. 

2020. augusztus 26. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség levélben fordult Volodimir 
Zelenszkijhez, amelyben arra kérik Ukrajna elnökét, hogy vegye személyes felügyelete alá az 
augusztus huszadikán történt atrocitások kivizsgálását. A KMKSZ felháborítónak tartja és 
mélységesen elítéli azt a magyarellenes cselekvéssorozatot, amely az utóbbi napokban odáig 
fajult, hogy mára a kárpátaljai magyar kisebbség megfélemlítve, egzisztenciálisan is 
veszélyeztetve érzi magát saját szülőföldjén. 

2020. augusztus 26. A KMKSZ Nagydobronyi Alapszervezete, a helyi Magyar Ház és a 
Nagydobrony Térség Fejlesztéséért Civil Szervezet első alkalommal hirdette meg 
aszfaltrajzversenyét. A rendezvény nem csak a nagydobronyi gyerekek és szüleik figyelmét 
keltette fel, Tiszaágtelekről és Csongorról is érkeztek tehetséges gyerekek. Összesen 35-en 
vállalkoztak arra, hogy bemutassák kreativitásukat, tehetségüket. 

2020. augusztus 26. Az Ungvári Gyermek Művészeti Iskola végzőseinek alkotásaiból nyílt 
időszakos kiállítás Magyarország Ungvári Főkonzulátusán. A 15 esztendős alkotók tárlatát Kuti 
László első beosztott konzul nyitotta meg. A művészeti iskola igazgatója, Natalija 
Hromova megköszönte, hogy növendékeik immár harmadik alkalommal mutatkozhatnak be 
alkotásaikkal a külképviselet látogatói előtt. Az igazgató kiemelte, hogy fennállásának 55. 
évfordulóját ünneplő intézményük nagy hagyományokkal rendelkezik a gyermekek művészeti 
nevelésében, s büszkék rá, hogy évről évre magas azoknak a száma, akik a művészi pályát 
választják az iskola elvégzése után. 

2020. augusztus 27. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola megtartotta évkezdő 
össztanári értekezletét és a Főiskolai Tudományos Tanács soron következő ülését. 
Mivel Csernicskó Istvánt 2020 júniusában a beregszászi főiskola megbízott rektorává nevezték 
ki, így a Hodinka Antal Nyelvészeti Kutatóközpont vezetését Márku Anita (PhD, Nyelvtudomány) 
veszi át. 

2020. augusztus 27. Tanévkezdés alkalmából levelet intézett a Kárpát-medence magyar oktatási 
intézményeinek diákjaihoz és tanáraihoz Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség 
nemzetpolitikáért felelős államtitkára. A levélben az államtitkár úgy fogalmazott: az idei év a 
kialakult járványhelyzet miatt eltért az eddigi tanévektől, hiszen egy hosszú, megpróbáltatásokkal 
teli időszak után a pedagógusok, a diákok és a szülők most szeptemberben találkozhatnak újra az 
iskola falain belül. Kiemelte: a nemzet olyan, mint a család, amelyet a tagjai tartanak össze, majd 
hozzátette: közös érdemünk, hogy ezt a családot a járványhelyzetben sem hagytuk széthullani. 
Levele zárásaként az államtitkár arra kéri a külhoni magyar pedagógusokat, szülőket és diákokat, 
hogy legyenek segítői és támaszai egymásnak a jelenlegi nehéz időszakban, majd jó egészséget 
és kitartó munkát kívánt mindnyájuk számára a 2020–2021-es tanévre. 

2020. augusztus 27. Immár hatodszor rendezte meg „Szól a fülemüle” elnevezésű népzenei és 
néptánc tehetségkutatóját a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány. A járványhelyzet miatt sajnos a 
megmérettetést megelőző elődöntő, valamint a kétnapos edzőtábor elmaradt, azonban a versenyt 
megtartották, helyszíne a tiszapéterfalvai vidámpark volt. Hangszeres szólista kategóriában I. 
helyezést ért el Stók Szabolcs (Visk), felkészítő tanárai Becske Adrienn és Vámosi Csaba. A 
hangszeres együttes kategória győztese a szintén viski Fülemüle Band lett Becske 
Adrienn mentorálasával. A néptáncegyüttes kategóriát pedig a técsői Nereszen táncegyüttes 
nyerte Kristofóri Gyöngyi és Jőrös Dóra felkészítésével. A győzteseket köszöntötte Orosz 
Ildikó, a KMPSZ elnöke, Pál Lajos, a zsűri elnöke, a kárpátaljai magyar népzenei és 
néptáncoktatás egyik elindítója. A zsűri tagjai: Kepics Andzselika szakmai referens, Pál Katalin, 
a Hagyományok Háza Hálózat Kárpátaljai Kirendeltségének vezetője, Lőrincz Sándor és Lőrincz 
Beáta néptáncoktatók. 



2020. augusztus 28. Babák bűvöletében címmel rendeztek kiállítást az ungvári skanzenben, 
amelyet a néprajzi múzeum vezetői és az Ukrajnai Népművészet Mesterei Nemzeti Szövetség 
kárpátaljai egyesülete szervezett. A kiállításon különféle technikákkal készített babákat láthatnak 
az érdeklődők. Míg 2019-ben csak 8, idén már 30 mester közel 140 munkája tekinthető meg a 
tárlaton. 

2020. augusztus 29. Nyilatkozatban tiltakozik a KMKSZ a határzár ellen: „A Kárpátaljai Magyar 
Kulturális Szövetség tiltakozik az ukrán kormány azon döntése ellen, mely szerint 2020. augusztus 
28-án éjféltől Ukrajna egy hónapra le kívánja zárni a határait a külföldi állampolgárok előtt, még 
azok előtt az országok előtt is, ahol a koronavírusos megbetegedések száma jóval alacsonyabb, 
mint Ukrajnában. 

2020 augusztusa folyamán. 

* Lezajlott a Kárpátaljai Magyar Pedagógus Szövetség által szervezett Kölcsey Nyári Pedagógus 
Akadémia. A koronavírus járvány miatt az idén a továbbképzésen a táv- és digitális oktatásra 
helyezték a hangsúlyt. 

* Nyelvünk és kultúránk 50 fiatal szemszögéből címmel jelent meg kötet, amelyben magyarországi 
és külhoni fiatalok gondolatait gyűjtötték össze. A budapesti könyvbemutatón a kötetet Szili 
Katalin miniszterelnöki megbízott, a kiadvány védnöke és Balázs Géza nyelvész, a Magyar Nyelv 
és Kultúra Nemzetközi Társaságának elnöke mutatta be. Mint elhangzott, a beszélgetőkönyvben 
a magyarsággal, a magyar nyelvvel és kultúrával kapcsolatos kérdésre válaszolt félszáz magyar 
fiatal – köztük orvos, tanár, jogász, vegyész, művész, határon innenről és túlról. Olyan kérdéseket 
tettek fel számukra, mint mitől magyar a magyar, hogyan élik meg saját magyarságukat, mi ragadja 
meg őket leginkább a magyar kultúrából, hogyan viszonyulnak a kultúra és a nyelv változásaihoz, 
továbbá mit tartanak zavarónak a mai közbeszédben. A több mint 200 oldalas kiadvány a Magyar 
Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága (Anyanyelvi Konferencia) alapításának 50. évfordulója 
alkalmából jelent meg. A kötet szerkesztője Blankó Miklós főtitkár és Cservenka Judit alelnök, 
kiemelt támogatója a Rákóczi Szövetség. 

* Olekszij Petrov, Kárpátalja kormányzója Facebook-oldalán jelentette be, hogy hamarosan egy 
modern művészeti központ épül Ungvár közelében, Börvingesen (Barvinok). 

* Kárpátalján rendkívüli projekt vette kezdetét, amelyet az I. világháborúnak, valamint befejezése 
100. évfordulójának szenteltek – közölte Fegyir Sándor idegenforgalmi szakértő a Facebook-
oldalán. A projekt keretén belül a Kárpátaljai Turisztikai Szervezet expedíciót szervezett a volóci 
hegyekbe. Megerősítést nyert az osztrák–magyar és az orosz hadsereg elesett katonáinak 
temetője, ahol 19 ország katonái vannak eltemetve. Az expedíció elkészíti az 1914–1915 közötti 
csatákban elhunyt, kárpátaljai földben elhantolt katonák ezreinek életrajzát; közzéteszi a csatatér 
és a katonai műveletek térképeit; létrehoz egy nemzetközi turisztikai útvonalat „Kárpátalja: az első 
világháború csatáinak helyei” elnevezéssel. 

* Olekszander Brej műgyűjtő, művészettörténésznek köszönhetően Jevhen Krip Szűzanya 
vörösben című alkotásával bővült a Boksay József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeum 
gyűjteménye. 

* Az év novellái 2020 és Az év versei 2020 – népszerű és rangos antológiákba kárpátaljai írók és 
költők alkotásait is beválogatták. A reprezentatív novellagyűjtemény 33 szerzője között van 
irodalmi életünk két ígéretes, fiatal tehetsége, Shrek Tímea (Beregszász, 1989) és Kertész 
Dávid (Tiszaásvány, 1993). A másik kiadványban 90 költő legjobb magyar verseiből nyújtott 
színvonalas, sokoldalú válogatásban a hetven felé közeledő, tiszaújlaki születésű Vári Fábián 
László és a huszonéves, munkácsi Kopriva Nikolett verseit is olvashatjuk. A reprezentatív 
gyűjteményben olvasható még tiszasásvári földink, a 93 éves Lator László egyik szép verse is. 



* Megjelent Vári Fábián László válogatott verseskötete, a Koponyámban gyertya – 100 vers 
(1969–2019) című kötet. A költő ötvenesztendei munkásságából válogatott száz verse lírájának 
kristályszerű összegzéseként vall a történelemről, nemzetéről, önmagáról. A könyv a Magyar 
Napló gondozásában jelent meg, és szeptember második hetében kerül a könyvesboltokba. A Vári 
Fábián Lászlóról készült portréfilmet a legnagyobb videómegosztón tekinthetik meg: 
https://www.youtube.com/watch?v=s8gGR3rOAa0&feature=share&fbclid=IwAR3w26QsVepcbojk
3UGSkryLU654v2XvuyzidtABv-TKEM37oUKGP4i5iAw 

* A világhálón már elérhető a Kisebbségben Kárpátalján című kortörténeti trilógia I. része. 
Forgatókönyvíró és rendező: Hajduk 
Márta. https://www.youtube.com/watch?v=BSsHLTux8t4&feature=share&fbclid=IwAR0jri3_wDmUCnD
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A film a Kárpátaljai Szövetség (elnök: Benza György) támogatásával készült, és nemrég került sor 
ősbemutatójára. A film forgatására 2050-ben emlékezik vissza az egykori oknyomozó riporter, 
akinek szerepét Kubik Anna Kossuth-díjas színművésznő vállalta. Az alkotók az európai 
döntéshozóknak ajánlják a filmet, akik belügynek tekintik a kisebbségek ügyét; a Kárpátalján 
élőknek, akik megkezdték népvándorlásukat nyugat felé; a kárpát-medencei magyaroknak, hogy 
megértsék, mi áll az újabb kárpátaljai tragédia hátterében. 

* Az OSZK Magyar Elektronikus Könyvtár adminisztrátor könyvtárosának értesítése szerint a MEK-
be került Dupka György a kárpátaljai magyarság, németség 1944-1946 közti meghurcolását leíró 
GULÁG-GUPVI témájú, ukrán nyelven is megjelent kötete. Zastosuvanniâ principu kolektivnoï 
provini ŝodo ugorcìv ta nìmcìv Zakarpattâ: Vikonannâ postanov voènnoï radi 4-go Ukraïns'kogo 
frontu u svìtlì donesen' NKVS 1944-1946 r… / Dupka György; fordító Lengyel Sándor. 

https://mek.oszk.hu/20900/20959 

* Gratulálunk és alkotó erőt kívánunk Kopriva Nikolettnek és Marcsák 
Gergelynek, az Együtt folyóirat állandó szerzőinek, hogy a fiatal írókat megsegítő Móricz 
Zsigmond irodalmi ösztöndíjban részesültek. 

                * Honlapunkon már elérhető az Együtt című irodalmi-művészeti-humán tudományi-
kulturális folyóiratunk 2020/3 száma: 

http://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/folyoiratok/egyutt/2020/egyutt_2020-3.pdf 

Ezúttal Finta Éva, Vári Fábián László, Kovács Vilmos, S. Benedek András verseit, Bartha 
Gusztáv jegyzetét és regényének folytatását, Vári Fábián László, Gálfalvi György, Dupka 
György esszéjét, Csordás László, Penckófer János, Zubánics László tanulmányát, Kovács 
Sándor geopolitikai áttekintését, Dupka György kultúrkrónikáját közöljük. A külső borítón: Matl 
Péter centenáriumi Turul-emlékmű – Sátoraljaújhely. További illusztrációk: fotók Kovács 
Sándor gyűjteményéből. Az eddig megjelent számok itt tekinthetők meg: 

http://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt 

http://epa.oszk.hu/00500/00595) 

  

Forrás:KMMI, MÉKK, Facebook, www.karpatalja.ma, 

www.karpatinfo.net, www.karpataljaturizmus.info, www.zakarpattya.net.ua) 

  

https://www.youtube.com/watch?v=BSsHLTux8t4&feature=share&fbclid=IwAR0jri3_wDmUCnDTUuRqAHVPrnBb33hHa2Rs7T3f7jYTnDX1JAYHmwhzDHg
https://www.youtube.com/watch?v=BSsHLTux8t4&feature=share&fbclid=IwAR0jri3_wDmUCnDTUuRqAHVPrnBb33hHa2Rs7T3f7jYTnDX1JAYHmwhzDHg
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fmek.oszk.hu%2F20900%2F20959%3Ffbclid%3DIwAR3vP2o6xwOAvMEnrtJepI0QWvAktYmVFlXDLXlqE9FY-2hPYejHlW3z0F4&h=AT1jpGWaZWBblWJW27iq1-Q8YB9nYvtH9s_P28rUbcS1ZrHtYYKTNCbpM97rvF6AZXNpmOUgejSRTD7RkyT2dzcT7hPgNcwkccOQWfbCmk_yfVS12OQJGyzy5ztkJB4fYuS1KuMUvr5L3PpMPhE&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT3IhucI5GJfqRRzpOt95lzn9HhAS4x8Vp4HDJ_IzaLoRFr4htPnBmMuPvotAVm5O83a9j2Y0WCOjuJeNE0oJx1EMpbektZC5sBASCQIy4x9xuH7VDxbKYlNuYMvP-fryMeJbxoeRDDwWO5R4JBK
http://kmmi.org.ua/uploads/attachments/books/folyoiratok/egyutt/2020/egyutt_2020-3.pdf?fbclid=IwAR0gFp0nbhFDw-RL0zRPQjZdOsJAL8CSsoIT7V7zvN1KDviM7WBEtQVXhk4
http://kmmi.org.ua/konyvtar/folyoiratok/egyutt?fbclid=IwAR3mhSz1SjM9FkWy6jmoC0ra6QrBlJyqEP98jKNexDFsz0sJBjMylDYdcM0
http://epa.oszk.hu/00500/00595?fbclid=IwAR04PCXoh1oMjF9AnzjIPL-YwdyQOFxmg_md4bIMYXcN85IRx0hRtD15ftg
http://www.karpatalja.ma/
http://www.karpatinfo.net/
http://www.karpataljaturizmus.info/
http://www.zakarpattya.net.ua/


Szerkeszti a szerkesztőbizottság: 

Zubánics László (elnök), Dupka György, Szemere Judit (szerkesztő), Fuchs Andrea. 

Megjelenik: havonta két alkalommal. 

Az elektronikus újság irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz. 

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat. 

Archívum: kmmi.org.ua 

 

http://kmmi.org.ua/books?menu_id=9&submenu_id=30&booktype_id=5

